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Egyetemi kinevezések. ad 

(Ss) A kolozsvári egi etem tanezéketfe, 

hir szerint ehó 18-án jelennek megra kineve- 

zések,) hacsak a miniszterirtárczácsere még ne- 

högk napi halásztást nem ókoz. odhs 

va
 Nem tudjuk elfogadja-e Trefort e részben 

egészben azt, a mit, Pauler végzett; azt sem 

tudjuk. hogyan. birálta meg mostani igazság- 

belül maradottie, vagy figyelmét a' tanélet tá- 

pasb körére i ig terjészté, s szaktudománya és 

apasztalatai magaslatáról itélt a mádél száz 

tanár, képességeiről , érdemeiről ; 

ismételve hallottuk ésrolvastuk, hogy a bölcsé- 

nszeti kar tanszékéré keveben pályáztak E kö- 

rülmény észünkbe juttatja azon' jeles szakfér- 

fiut. ki "1848-ban a kolozsvári Lyéeumban a 

bölcsészetet tanitotta elassicus magyar nyelven, 

égelvohtabb tételek keistálytisza magyaráza- 
ul; ki nemcesak tanitványai bámultak pá- / 

ratlan tanári, tapintatáért, human és mindenkit 

tudományának! ttárhúzát még a' korlátoltabb 

nyitni sikerrel tudta; kit Kolozsvár akkori tu- 

dományos férfiai ismeretei széles körü voltánál, 

alaposságánál ogva tiszteltek, előtte meghajol- 

ak s maig kedves emlékükben tartanáak 

Nem, tudjuk pályázott, e férfiu, ki a ke- 

agyesrendi szerzet tagja, a kolozsvári egyetem 

Bölegészeti! tanszékeinek valamelyikére; ha 

tette, biztos lehet, hogy nemcsak a most be- 

gyüléndő egyetemi polgárok, Hanam még régi 

tanitványai i is sietni fognak előadásait élvezni, 

tudomány ának bő forrásából meriteni, remek 

zott, ám kérje fel őt vi közoktatás-ügyérünk s 

adjon benne egy erős oszlopot a kolozsvári 

egyetemnek; oly szövétneken lehet e térfiu uj 

tudományosi telepünknek melynél nemcsak a 

tanulni vágyók, de mások iis nyerhetnek égi 

szikrát — 8 megtanulhatják tőle azt is, hogy 

lehet nem-üres padok előtt megragadóan, ok- 

tatólag bölcselkedni. 

dAngyengébbekneki erősek támnaszára van 

szükségök — adjatok nekünku ily kipróbált 

! erőseket is! 

füstté lett! 
Pest. sept. 8. 

a pántfüstó hire sokáig és mindenfelé ki- 

séltett. Téves ázon felfogás, mintha erről csak a 

„Reförm szerkesztőségében álmadoztak volna a ve- 

özórezikkiró tollák, s mire nappal lett, ily értelmű 

czikkeket cselmpésztek a sajtó alá valami táltos 

szellemek. Áz eszme maga viszhangra talált sokak 

kebelében, mert gyakorlatibb államférfiáink jobbra, 

Sugy! mint Npalnu érezik pártalakulásunk abnormis 

anelyzeténiék Rátrányait; csak hogy politikusaink nem 

mhitték valósulhatásaban ismerve az ellenzék eddigi 

! takukájának egymásutánját, igen al még mindig 

vezérkedő ifjabbak természetét. A higgadtakat te- 

át a fusionális gyürüzet eloszlása nem lepte mmeg, 

ők az ily véget előre látták; osak azok csalódtak, a 
jóhiszeműséghez társul vevén a könnyenhivő- 

óhajtásukkal vélték kicserélhetni a po- 

A nártfusió 

e 

séget, sa 

ezzel mát az igét is. megtestesitendik. 

Ámolvassuk el a balközép Moniteur. e erre 

vonataa miteles közlését. 

ügyérünk a pályázókat, az okmányok eireulusán 1 

hanem azt 

eszüek számárál is Íremek előadásaival meg- 

magyar nyelvezetét hallgatni; ha nem pályá- 

litikai transactió lehetőségét ugy gondolkozva, hogy 

i 

dv 

H 

megnyenő modoráértu anmelylyela bölcsészet 

lo 

-jedelménélfogva-csak ([AzyEllen Gkeddi: iszámá- 

apártállását, melyet Imár áz 1867-iki esztendőben 

gokat iniciált s kinek tevékenységét a tanügyekben 
oly jártas s tapasztalt kitünő férfiu mint Pauler mi- 

Tés számot vetettem azokkalhogy képes Hleszek-e 
sikert aratni e téren, mely esetben a sikertől az or- ul 
szágra Haszon s reám abecsületi fogi háramláni; 
mig ellenkezőlegyát fogom engednine tért ügye- 

sikernek azuhogy a t. párt engemet támogasson. 
Kérem tehát e támogatást nemcsak személyes te- 

kintetekből hanem főleg országos érdekből, mert a 
-culturálisi kérdések szerencsés omegoldása azonos 

az ország jövőjének biztositásával. (Helyeslés.) 

s1násA bádoldata kör ákykétdekenéé és száktte 
tag jelenlétében tartotta meg értékezletét 1Gnéky 
eKálmán magyfontosságu nyilatkozatát a-lannak ter- 

ban adhatjuk, snez alkalommalicsupánra határozatot 

közöljük, melyet a körradGhyozy Kálmán általsel- 
mondottákra hozott, mely következőleg hangzik : 

A/kör nem fartja szükségeshek, hogy azok- 
mak] á omiket Ghoczy Kálmán tisztelt barátunk elő- 

-adott, tárgyalásába Docsátkozzékoés ráoaikbatiki vé- 
leményét nyilvánitsa. 

"Márdis67-sbenokiadott éplograninjáln kifej- 

tetteia balközéppárt telveít; ikjelölte a dozélt, /ullmély 
feléstörekedni kötelességének isméri; kifejezte rázt, 
Hhogy megválásztva azo időt, fa körülményekotsésaz 
leöszközöket, fóg telvelt valósításáia muködaii la 

j8g 

Tezeh tzél mlé törekedül ismerVén saeelkeskab 
e tisztelt barátunk áltál előadoit Vagy okkal okon- 
természetű nézeteknek megvitatása és ázokkalszem- 
ben Kkövetendő. eljárása megálápítása 1esdk akkor 
detmel szükséges és időszeritüha a képvisélőházban 
többségben levő párt egyítészétől jönnének"hez- 
zánkiolyi djánlatok, ! melyék lelveink degálább egy 
részének uzonnalivalósitásátat nyftándúak bizonyos 

rekebelé! mellett- kitátásttail 000.0 

hEzütán ald8-as párt! atál a Bülközép pálthoz a 
intézett felhivás vétetett Te nézve 
ankömabban állapodo a balközép 
párt. mai/ határozatában is ujólag kimondotta, hogy 

13 
ani 

körvonalozott, jövőben is föntartja, s a hozzá inté- 

zett felhivásnak nem feélelhetimeg és erről a 48-las 

pártot küldöttségileg értesiteni réndelte. 

Tanulságos referáda. A mit a párt legfőbb 
tekintélye, első vezérel terjeszt elő, meg sem vitat- 
ják, hanem a második vezér mditványáka élhatá- 

rozzák : 
maradunk a régiek, a régi uton! 

Azt mondják az ellenzéki 1apok, hogy Ghyczy 

ebbe a végzetbe bele nyugodott. Csodáljuk. Azt 

azonban nem csodáljuk,i hogy a balközép a szélbal 

oda nyujtott, jobbját határzottan vissza utasitá ; 

ez által ugy veljük,. a kormányképesség utját sem 

akarták merőben bevágni, másfelől, talán ezzel óhaj- 

ták a kevéssé megtisztelt Ghozyt meggyőzni arról, 

hogy a mérséklettől nem akamak egészen bucsut 

venni s igy ő is bátran megmaradhat a párt élén, 
mely nemésiet magát a szélsőségek Karjaiba vetni. 

A dolog Vége is az, Hogy a kátttustó füstté 

vált. Nyugodjék békével. 

velmt Ágost minisztei beszéde ka 
szeréntsém fellépni, kérem a üsztelt párt öszinte 

támogatását, de kérém egyszersmind alal párt s 

egyés tágjai rokonszenvét s bárátságát, mert csak 

( Deák-kör sept. 7-Ki értekezletén.) 

,ő felsége parancsára, la tisztelt, miniszterel- 

enök ur kivánsága s több tiszteltbarátim felbátoritá- 

sára, merészeltem a cültusis közoktatási tárczát el- 
állami, ismétlem : „merészeltem azon tározát nel- 

vállalhi, melyet felejthetlen barátomib: Eötvös Jó- 

zsef megalapitott melynekokörében magyszerű dol- 

niszter ur folytatta. Ismerema helyzet, nehézségeit 

sebb és szerencsésebb kezeknek" Első sfeltétele a 

Mi1848-ig gajátságos állapotok. közt éltünk. 

Vegyülete volt ez á feudalis viszonyoknak,o s az 
ediiiszténti monarehia állapotjainak, a mint azok 
a 17.ésü18-ik században Európában kifejlődtek. 

államba s a modern ársadalomba. Ézen processus 
mincs még befejezve s ezek hehézségeivel kuüzdünk 
mi jelenleg is, s mi e processust csak a culturalis 

kérdések szerencsés megoldásával fogluk hefelez- 

hetni, Czajos helyeslés. 

E nézet felderitésére szabad legyen, esak a 

dolgot megemlítenem, : 

A történelmiralapon mskentrevá s azt r- 
telyén is,— kénytelenek vagyunk a demoora- 
tiával megalkudni s józan igényeit kielégiteni; 

de a democsatiát a. szabadsággal csak ugy lehet 

párositani, annak veszélyeit, csak ugy, dehet kike- 
rülni, ha a nép, miveltségét mahatósan, alőmozd i- 

tandjuk, (Zajos helyestés, ja 

Ademocratia, Tocdueyille nézeté azerik] i 

jósló szemmel a franczia államminden bajait, előre- 
játta, a nép miveltsége ,nélkül a, caesarismushoz 
vezet CHelyeslés.) Mi gazdasági viszonyainkat, ala- 

kitjuk át, vasutakat , épitünk, kereskedést s indu- 
striát törekszünk teremteni; rnde azi! által, ha a 
magyar culturát mem mozditjuk, elő, yaz. expcopratio 

egy nemét fogjuk előidézni sya történelmi magyar 
állam a helyett, eléidézendünk egy cosmopolitikus 

országot, melyben anyagi jólét mnétezhetik , ugyan, 

de ajy melynek, szellemi , yerkölcsi [s , epoltákai 

értéke nem lesz. GZajos helyeslés.) 

iNem: fogják t.nbarátimtőlem kivánal 

ez t jdőben és e helyen Drogrammal lénie 
engedjék meg, hogy mézeteim köréből . 

két vonást emeljek a ki. 

fogva nagy asulyb fektetek a nép nevelésére, de 

ép oly sulyt fektetek a felsőbb oktatásra. 

tályok vezetik, azt pediz a kellő tudományos 

miveltség és előkészület nélkül sikerrel tenni nem 

tek én a tudományos egyetemre, s, a középtano- 

dákra mint a népnevelésre. (Zajos Helyeslés.) 

Az negyetem. aumiveltség, s tudományosság 

focusa, s nem) pótolja azt az irodalom, főleg, oly 
tudományoknály minti a tormészettudományok,1 s az 

orvosi tudományok. i 

A középtanodáknak pedig egrészte elő kelt 
késziteni az egyétemvé, másrészt eprácliéusa mletná 

lyákra. 

szakférfiakat fognak nevelni: CZajos helyeslés.) 

Midőn tehát ez irányban javaslátoki . 

ugy lehet parliamenti kormányon sikerrel működni, 

Ha a párt teljes bizálbmmal viseltőtik ministetetíránt, 

szeretettel támogatja. 

ami ig 

A zakiskolák 
19d 

avörös fauteuil, kényelmét., 

óhajtásainkkal találkozik. at 

miTöbb izben klermelthk márya 

megoldását és ha ezen alapigazságot elismerjük, 

Azon szellemi áramlat, mely főleg 1825 óta évről 

évre mágyebb tárúekit s mely esak közban mené 
n ml 

ermiko 

telle zohaol 
sn kadiss 

cgon devom isáötiod 

ren kivül érvényesülnek: 
B o 

ál törvényeinkbe, észközlé a az k álmenetet a módém 

—Énba mondottaknál Bezni 

(HHelyeslés.) Mertaz államot s társadalmat! még, 

is csak a miveltebb, ennélfogva vagyonosabb osz- 

lehet. (Zajos helyeslés.) Ép oly nagy sulyt fekte- : 

Midőn a olassikus oktatást nem észabad elha- 6 

nyagólnunk, a' reáltudományok Imivelésére nagyobb 

figyelmet kell forditanunk mint eddig, mert csak ez 

uton fogjuk magunkat emancipálni a külföldtől, ha 

intézeteink az ipar, s kereskedelem számára kitüinő 

sa azokat nem mint idegenszerű elemet tekinti, ide 

mint saját köréből jövő egyéniségeket mlkaroja ét és 

Sz8. véletlen ugy hozta magával, hogy az mta- 

tás egyöntetüségére nézve egyik, kártékony intéz- 

kedés megszüntetését, czélzó értekezlet ép akkor 

tartatott, midőn az uj oktatásügyér először érezte a 

Mi ezen véletlent, szíveseni, gegolrállu, et 

tszaknakság, 

vagy a szakismeret mennyire könnyiti a feladatok á 

o vnmin 

- koláka ajvám, krettee 
velési osztályhoz tartoztak, árl 

pánzügyminiszterium, gyámsága alatt áll 
a ezen szakintézeteknek es r 

intionális oteendőjről,volnan szó, bigonyára senki meg 
meg nempütköznék azon,, hó inté 
anyagi érdekei az illető ministerium tisztvisel 

általkazokatne dat nem gsyp Meytelaok 
lorogjak fogy, hangt entoroktak ldrté zó 
égvitliaz nésel, a,t apügynek sa arkalató / 

Énem PÁ for TmA hanom 1é nyeg eg 6 

Lahet valaki igen, jó jöldmivelő g azda, ki 
erdész, eloegve , 
vegyész, gépész, sőt ismerheti mi ndazon kel 

kovalamely srakgmbomé 
ker ném e 

i sren fét relsbbs sszeség 
aa e degalább an a mu 
a Togva azb le 

seen hiva 

a né E 

Ezen szempontból 
nk, hogy, illető, zteri a mk kr meápt f 

s mi e 
h,b0 tó 
a TVe 

Nl 
at rendszer, 

enpvából színen az tás íg 
miniszterium felügyelete alá egnak bók, 

yenek például a gazdas szztekym 
lyek többnyie gyakorlati gazdasággal vannak 
oosolatban — ,és ig ministrátiv kezel 
nélkülözhetik. ny it tengerészeti tanintézete 
melyek szakmaisága a gyako matot szüks 

té ál / 
Teol 

el tet 
ve lsn né 1.ne 
anb, hem, az vo 

y erfám, ll 
a sz 4 haner 

elet éka 
„Sz 

a 

T 

aaa alkotmányos jö 
atközeebbiMéláégy 

far Angliamodora történ 
,Presse* londonilev elezője. aszamn 

tézet 
oi 

An 

korukat megelőzni, mkesetdstone 
mely feladatokat "kell megoldani, 

hogy pártja szoritsa őv eljárás 
tévedését, midőn 

mint kétségbe vonni nem is lehet, el kell ismernünk ő 

azt is, miszerint az axioma kétszeres Horderővelibir 

az oktatási téren, minthogyép e téren kell. meg- 

szerezni mind azon szakismereteket, melyek e té- 



sbaes 
souverünitás nem egyed 

A népöntudat tévedésbe jutott az ország al- 

yos fejlődése fölött, sötétben tapogatózik 

lás után s nag mérvü cselekvési szabadsá- 

mederbe terelni az események politikai áram- 

A Szavaratjoz szélesebb alapokra fektetése uj 

1 apokat kölcsönzött Anglia alkotmányának anélkül) 

etéren várni lehetett, nagyobb mérvű fel- 

orgatások állottak volna be: Az egykori pártélet, 

mint azt a tory és whig párl sedőiz felünlolte, 

most megszünt, a kormány pólgári, ese 

kalis szinezetet vett fel, a politikai skepticismus a 

felsőházat, sőt magát a trónt is érinti, a titkos sza- 

vazás behozatott. és mégis mindenfelé némi kényele 

metlenségi érzet vehető észre. 

A képviseleti rendszert mindenkor. mint. az al- 
otmányos kormány szükségképeni feltételét szok- 

tekinten már ! nk ogva, most azohban azt 

vánni valót hzgy fen az álnaztási 
a tudományos, hagyományosszerü, 

rs berendezése miatt, de a politikai 
a hatalmukba kerítelték a tért, 

abadság csak Tévlék és nem 
tényleg álli fén. A valasztók, bár elvileg szabadon 

nák, énytelenek mégis azon jelöltekre. adni 

m 
kai közönyössé árlő, örténik 
a választó 

mzyea 
egyén érvényr e amaltessék Anglia alkotmányos jö- 
vője tehát táv sem az amerikai állapotok 

ánzásába in fekszik, melyeket itt a demokrata kö- 
n óriási hazugság s a valódi népfönség meg- 

sa gyanánt te, 

ok sem a érgne, é amő parlamenteket, sem a was- 

c Ningtoni kongressüst nem fogják utánözni ; itt a 
jövő eszményképe egészen más irányban lekezk 

§"Angha másodszor is uj répvisolett E rendszerrel lepi 
meg a arvilágot. 

A berlini ünnepélyek pro- 
ő rámna- 

s o Berlin, sept. 8. 

Hétfőn, sept. 9. Reggeli 81/, órakor kirán- 
dulás külön vonattal a lehrti pályaudvarból Haake- 

nig. Huadgyakorlat. D. u. 5 órakor diner ő felsége 

a császár és király palotájában. aEsti,9 órakor es- 
tély Károly porosz herezegnél. 

Kedden, sept 10 Reggeli 84/, ótakor külön 
vonattal- kirándulás a lehrti indóházból Wustermar- 
ckig. Hadgyakorlat. Reggelizés sátor alatt. Vissza- 

térés külön vonattal, Esti 9 órakor ő felsége a csá- 
szár és király palotájának kerek termében hang- 

verseny. 
Mindezen ünnepélyességeknél Ferencz József 

ő felségének elsőbbség adatik. Ennek megállapitá- 
sánál ugyanis az uralkodás tartamát vették alapul s 

mivel a mi felséges uralkodónk Ferencz József ő 
felsége 6 évvel hosszasabbati uralkodik az óroszok 

czárjánál, az elsőbbség neki adatott; mibei— mint 
mondják -laz orosz ezár is szvélyesen belééges- 

zett. lol e ! 

A „Vossische ze * következő szavakkaljel- 
1émezt a tobászt tálalkozást: ,Ünnepélyes üdvözlése 

ez az európai másik két császárnak a légifjabb ke- 
letű császárságnál s egyszersmind egy talán főlös- 

meges, de mégis tüntető felismerése az utóbbi egyen- 
joguságának! Igy a két császár ilátogatásánaka ér- 

tékedinkább a multban mint ajövőben fekszik;meg- 
pecsétélése az azon telteknel, melyek Poroszorszá- 
got, daczára a most itt ő nurálkodóik által képviselt 

állámok! fellenánásának egynévszázadi lefölyása alatt 
magyhatálommá emelték Tölj smieki etosászárinran- 

fgot kölcsönözték, mely több, mintiaz 1701-kimki- 
rályiméltóság, ánert mem puszta özim, hanem egy 

oly hatálóm felel meg ánnak, mely' óországgterü- 

etré, la lakosság számára, a müveltség belterjüsé- 

gére és magasságára mézve egyensulybamáll és ozen 
sulyaráltal a polgárisultságban tiszteletrerméltó ran- 
[got foglal el Tlvrárzalmek irányozzák mad a világ, 
szemét Berlinre, ezek vezetik ide az idegenek soka- 
ságát, kik mindnyájan ugy szólva, keresztapai szol- 

gálatotvégeznek az uj német császárságnál. Ezen 
tény felől Bizonyosak vagyunk; a jövőre nézve 

a három császár knnépélyezéséi seme lehétnek 
dömále vo 

a Duly Telegraphe hasonló értelemben 
fogja főla berlini találkozás jelentőségét. Orosz- 

órszág és Austria urálkodóimak látogatása igy 
oKoskodik az ahigol lap — azt jelenti,1 hogy I. 

Vilmostn telismerik, ha neme is politikai, /legalá bb 
Tházistekintetben a császári család! tagjának: Érteni 

elehet, hat egy oly sember, ki oly magósra emelke- 

dett gondoskodik arról, hogy mielőttifényes pályá- 
ját odahagynácsászártestvéreit házi tüzhelye körött 
letelepedni lássa, s az által némileg velők egyenlő 

czimének elismerését is megbizonyittassa. A Daily 
Telegraph is reményli egyébiránt, hogy etalálkozás 

máltal a béke, legalább egy nemzedékre biztositva 
lesz. 

külföldi hirek. 
Ihiers Trouvilleben éjt és napot a hadse- 

reg szervezésének előmunkálatával tölt el s e mel- 
lett most Gueydon tengernagynak Algir kormány- 

zójának előterjesztései kötik le figyelmét és mint 
mondják szorgalmasan foglalkozik ez elsőrendü 
franczia gyarmat érdekeivel. Ez okból Gueydon 

tengernagy egy ideig még Trouvillebenymarad. — 
A köztársaság elnökét Havre városa látogatásra 
hivta meg, mikor fog azonban Thiers oda rándulni, 
mindez ideig bizonytalan, főleg minthogy Thiers az 
ily dolgokat csak az utolsó piltanatban szokta kör- 
nyezetével közölni. 

Thiers f. hó 5-én egy küldöttséget fogadott 
Cherbourgból, s ez alkalommal kiemelte e vár 
katonai fontosságát, de nyomatékosan hangsu- 

lyozta annak jöveodőbeli kereskedelmi fontosságát 
is, a mennyiben jelenleg az európai kabinetek tö- 
rekvése leginkább a békére ván irányozva. 

A nemzetgyülés visszatérése Párisba indit- 
ványba fog hozatni a „XIX. Siécles szerint mind- 

járt a kamara összetlése alkalmával, s mint e lap 
tudni akarja, mintegy hatvan oly képviselő szava- 
zata is biztosítva van ez intézkedés számára, kik 
eddig valóságos borzadályt tanusitottak e tekintet- 
ben Páris ellen. 

A franczia republikanus gárda zenekara 
a havrei szivélyes fogadtatás után Párisba tért visz- 
sza s ott a tuileriák kertjében remek zeneestélye- 
ket adott, melyeket roppant nagyszámu néptőmeg 

látogatott. E körülmény felbátoritván Paulust, az 
illető zenekar főnökét, legközelebb nagy hangver- 
senyt készül rendezni azon ügyefogyott elsass- 
lotharingiak felsegélésére, kik a franozia nemzeti- 
séget optálták. 

A gyors közlekedés a csatornán, mint 
tudjuk, évek óta két tervet jérlelt, meg a franczia 
és angol mérnökök agyában, egyik a Francziaor- 

szágból Angliába ásandó tenger alatti alagut,amá- 
sik egész vasuti vonatokat yhátukra vevő óriási 
kompok aLegközelebb, Dupuy de Lome volt ez 

ügyben hosszabb kihaligatáson Thiersnél, ki ér- 
dekkel hallgatta, a jeleszmérnök felvílágosításait s 
teljes támogatást. igért részéről. 

IMontpensier herczeg a „XIX. Siécle" sze- 
rint (épen most vásárolta meg a Granvahb kastélyt 
Cannesban tartozékaival együtt. E pompás fekvésü 
főuri lak csak, butorzatban, 125,000 franknyi érté- 
ket rejt falainközt, sanoha azköreg, Granyal „annak 
idejében 600,000 frankot visszautasitott ez ura- 
dalomért, örökösei most, 650,000 frankért áten- 

gedték azt a herczegnek. 

Az abyssiniai háborura vonatkozólag angol 
lapok után értesülünk, hogy Kassat abyssiniat fe- 
jedelem ultimatumot vintézett Munziger egyptomi 
beyhez, melyben, felszólitja, hogy haladéktalanul 
távozzék csapataival eterületéről, különben hadat 
üzen Egyptomnak. Munziger bey azonban nem volt 
hajlandó a fejedelem követelését teljesíteni, sőt 

Abyssinia belsejébe készül jól felszerelt s egészen 
európai, lábra állított seregével. 

UIDONSÁGOK. 
Kólozsvár, sept.u10. 

A királyi biztosság hivatalnokai 
sorsát eldöntő ministerialis leiratról, mely már teg- 
map városunkba érkezett volna, suttognak e leirat- 
ban a biztosság felőszlásának módozatai s a levél- 

tár mikori áthelyezése is meg dlennének határozva. 

— Különben a biztosság épületé- 
ben a második emeleten nagyban bontják a köz- 

falakat s készítik elő az egyetemi tantermeket; a 

biztosság az emlitett második emeletet már teljesen 

kiürité, s a hivatalszobák butorai az első emblet 

folyosón vannak felhalmazva, ugy halljuk, hogy azt 
a sok iróasztalt, szekrényt el fogják árverezni. A 
csillagda épületét meszelik, tisztitják, a csillagda 
szobáját, melyben egy pár rozzant mü-eszköz disz- 
lik, ujitják; a szinházutczára és farkasutczára rugó 
földszinti épületet teljesen átalakitják. 

– Tanácskozás és társas ebéd. 
Néptanitóink tanfolyama szerdán délelőtt záródik 
be ünnepélyesen. Ugyancsak e napon lesz első ér- 
tekezletők a városi tanács-teremben. Csütörtökön 
délelőtt a második s ennek végeztével azután mind- 
nyáján a városi sörházba vonulnak egy társas 
ebédre, hol bucsut vesznek egymástól. Az ebédre 
jegyet a kiküldött rendező bizottmánynál lehek vál- 
tani. 

— Tűzvész a Széchenyi-téren. Teg- 
nap d. u. %a 8 órakor a Széchenyi-tér keleti be- 
nyuló részén egy szögletház, melyet a torna-egy- 
let épületétől csupán egy keskeny utcza választ el, 
meggyúladt. A tűz a ház háta mógötti szomszéd 
teleken levő csürben ütött ki, mint mondják egy 
kis fiu szivarozási szenvedélye folytán, a csür, 
mely özv. Gyergyayné tulajdona volt, a benne 
levő szalmával, szénával és egy szekérrel együtt 
leégett, s már a mellette levő csür is – mely a 
háztulajdonosé — lángban volt, midőn előbb a 
városi s később a monostori tüzoltók megérkeztek. 
A második csür eben bornyak voltak, s azok sze- 
rencsésen megme tettek; a második csür is leé- 
gett. Erre a tűz a tér felé levő Albertfy szőcs há- 
zába kapott, s annak ujdonat-uj zsendely fedele 
az ácsmunkával együtt leégett, a tetőzet beomlott, 
a szobákban levő holmikat s butorokat megmen- 
tették. A tűzszikrákat még a mágyar kapunál levő 
Andráschowsky-ház fedelére is rá vitte a szél, mely 
meggyuladt, ded rögtön eloltatott. A tüzvész- 
mél megjelentek a városi kapitány, a katonai ható- 
ság, többen mágnásaink közül, cordont honvéde- 
ink képeztek. A csűrek közül az egyik s a ház 
biztositva voltak, a szoómszédban lakó kádár fa- 
készletének legalább fele elhámvadt. A tűz, sok 
perpatvar és zajgás után beésteledésig elfojlatott. 
Tagadhatatlán tény, hogy Monostor messze van a 
várostól; igyekezzenek hát városi, önkéntes, tűz- 
oltóink, siessenek, hogy jövő alkalommal őket is 
készen találjuk. 

— Román Népdalok és Balladák 
czimű költemény füzér, Moldován Gergely által 
magyara fordítva jelent meg s küldetett be szerkesz- 

tőségünkhöz. A 136 lapra terjedő mű 20 népbala- 
dát s 34 népdált tartalmaz, sikerült forditásban. 

Szemelvényeket közölt már belőle szerző az idő- 
szaki sajtó hasábjain s forditványai kedvező fogad- 
tatásban részesültek; hiszszük hogy a most meg- 

jelent füzet ispártfogásra fogttalálni. Ára 1 frt. 20 kr. 

— A monostori tüzoltók kissé későn 
érkeztek a tüz szinhelyére, — mert a két-viz között 
a társzekér kereke eltörőtt, másfelől a tüz is későre 

létt jelezve. Dicséretes buzgósággal dolgoztak s a 
eszekér, eltörése után magok vitték az eszközöket 

a tüz helyszinére, csak hozy az oltásban részt; ve- 
hessenek. 

MHonvédeink szoznean végzik na- 
ponként Monostor tájékán gyakorlataikat, Tegnap 
is egy zászlóalj gyalogság és egy szakasz lovasság 
működött. — A szorlővészek is künn voltak üte- 
gök s két társzekérrel. t 

- A deszka is olvad már. A beállott 
meleg napok a sétatéri kiöszkunk egyik aájtaját fel- 

szábaditották a deszka járma alói. – Lassan, las- 

san reméljük, hogy bérlő ur nagy boszuságára — 
még eddig fedve maradt ajtók és ablakok deszkáit 
is — elolvasztják a nap hő sugarai. Mit gondol 
bérlő ur, nem lenne jó, ha megelőzné a napot mű- 
ködésében ? 

Sz bó irodálmi munkásságáról; ha 

elavató értekezéséty és közgyüléseken 
édeit, melyek ee megjelentek, 

meg- 
időn 4869-ben. polgártár- 
dve elfogadta az országos 

ghozta az áldozatot, nem mint 
állás diszes voltától káprázó 
sém az úláhalremélkető béto- 

in 
eet tmote vabban 
miután a csupán felületesen 

ulnyomó többsége 

hajlandó a Személyeket a tényekkel, a tényeket az 
elvekkel, összevémi és összezavarni, és, ennél fogva 
fonák itélettel a működő tényezők egyes balfogá- 
saiból, az irányadó elv helytelen voltát következteti; 

itt, nálunk is megtőrtént, hogy sok, és valljuk meg, 

nem mindig alaptalan sérelem fölhalmozódása, ama 
homályos érzését szülte az elégületlenségnek, a 
melyet az ellenzékek minden államban a legbizto- 
sabban képesek kizsákmányolni; és a melyet a mi 

ellenzékünk is, - a melyről bármiként itéljünk, 
de semmi csetre sem állithatjuk, hogy valaha egy 

neki kedvező alkalmat vagy körülményt észre nem 
vett, vagy fel nem használt, — a rendelkezésére 

álló minden eszközzel a maga mőnsie felhasználni 
el nem mulasztott. 

n dly körülményék közt az a része a kolozsvári 
válásztóknak, á mely politikai meggyőződésénél 

fogva ohajtotta a Deákpárt győzelmét és e győzel- 
met a lehetőségig biztosítni kivánta, erre degbizto- 

sabb eszköznek latta egy oly elölt. felállítását, a 
ikl elismert érdemei és társadalmi állása által felül 
van a sajáti pártjában lappangható: irigykedésen, és 
akinek kristály-tiszta jelleméről visszapattan min- 
Irden gyanusítás, a melylyelraz ellenpárt ellene él- 
hetne és ily jelöltet az ilyen esetekben ritkán csa- 

kedés általában nem igen szokott válogátni leszkö- [ 
zeiben, nálunk pedig, fájdalom, még csak ott áll a 
politikai morál, hogy a kortesfogás ártatlan czime 

lódó ígaz közvélemény helyes: ösztönével Dr. Sza- 
bóbann látott. Nem is csalódottmert nohai a kortes- [ 

alatt még oly, nyilatkozatokat is eltürünk, a melyek 
minden más körülmények közt, mint abecsület leg- 

érzékenyebb megsértései tünnének fel; Dr. Szabó- 

[val szemben a kortesvezérek se tudtak egyebet 

mondani, minthogy „nem kell Szabót képviselőnek 
Pestre küldeni, mert ki fogja őt mint orvost pó- 
tolniz 

T Bármi jól eshetett is és méltán Szabónak e 
félreérthetetlen általános nyilatkozata a közbizalom- 
nak, tán még is meggondolkozott volna, hogy el- 
vállaljaze ma képviselőséget, ha nem lebeg vala 

szemei előtt egy másik magasztos és nagyszerü 
feladat, a mélynek megoldására kiváló hivatást ér- 
zett magában, és a melynek el volt határozva éle- 
tének hátralevő részét és egész erejét oda szentel- 
nis- értjük a kolozsvári egyetem felállításában mű- 
kődni, annak utato törni, Szabó ritka kitartással 
wivta ki azt, a mire vállalkozott, ,A midőn otthon a 

pártszenvedélytőlsugalmazott rakonczátlanság 
gunynyal illette Szabót, mint hallgató követet, mi- 
vel nem igyekezett fényes szónoklatokkal szapo- 

nítni azok számát, kik haza beszélnek az ország- 

gyűlésen; Szabó értekezleteken es Iróasztalánál 
pihenést nem ismerő tevékenységet fejtett ki Ko- 
lozsvár legéletbe vágóbb érdekéért. Nem iyekre, 

hanem csomagokra terjednek azok a felfejtések, 
javaslatok és emlékiratok, és figyelmeztetések, a 
melyekkel. folytonosan , ostromolta a közoktatás- 
ügyi ministert és hivatalnokait is, a melyek oly 
alaposak voltak,oly világosan tüntették fel a helyzet 

és a körülmények részletes ismeretétadologba való 
elfogulatlan, mély belátást és a személyekről való 
helyes és részrehajlatlan itéletet, hogy döntő helyen 
azt az elismerést vivta ki: „egy ember van, a ki- 
nek a szava után bizton lehet indulni, mert a mit 

ő mond, az helyes, a mit ő állit, az igaz !44 Fénye- 
sebben mint bárkit a legremekebb számoló beszéd, 
igazolja Szabót képviselői működésében a ma már 
ténnyé vált és kétségbevonhatlan kolozsvári egyetem. 

Es hogy dolgozott ő! Csepptől esepre érezte 
fogyni az életerő nedvét erciből, és éppen azórt 
kettőzött szorgalommal dolgozott, tudta, hogy már 
csak kevés ideje és ereje van. Még végpillanatai- 

ban se hagyta el szellemének az a higgadt tiszta- 
sága, a mely egész életét jellemezte. 

1872 febr. 16-án halt meg. Ez volte ez az 

emlékezetes gyásznap, a melyen Szabó József 
nemes szive dobogni megszünt, Mint lesujtó, villám 
rezgé át keblünket a megrázó gyaszhir! Es azután 
bekővetkezett, hogy kizarándokoltunk a vasuti in- 
dóházhoz és behoztuk onnan azt a drága halottat, 

a kit nem ugy vártunk vissza küldetéséből. És meg- 
indult a város kicsinye és nagyja, szegénye gaz- 

dagja, elnémult minden a nagy fájdalomban, csak 
azt érezte mindenki, hogy gyásza van városunknak. 

sSzivből szakad a szózat, hogy a mint áldás- 
teljes és áldott, volt egész élete, minden tette és 
minden szava, legyen áldotka az ő emléke, 



E historia is — sajnos, 

Nyalánkság. Egy helybeli kereskedő 
sárga czukros kádkt málva kamaraban állott - 
annyira látogatta egy méh-raj, Hogy mid őn észre 
vették, megtehetős nyoma látszott a kis rablók pusz- 
titásának. – Ki hitte volna, hogy a gyermekek 

társra akadnak a sárga czukor fogyasztásában ? 

—- Rondaság. Belső monostorutczának 
sétatérre vezető szegletén, egy szemétdombnak ne- 
vezhető, burjányos hely vonja magára a járók-ke- 

lők figyelmét: — Tulajdonosa, ha már annyira 
szereti a burjánt tenyészteni, megtehetné, hogy be- 
csületes deszkakeritéssel vétesse körül; mert nem 
mindenki barátja a csohán-szuró tövis s, más nemü 
nővényeknek. 

—- A commune F hőset sem végezhették 
volna ki magukat különben, mint egy a metzi ka- 
tonai ruhamosó intézetnél alkalmazásban volt alhi- 
vatalnok tevé; ez egyén tetőtől talpig bekené ma- 
gát pétroleummál, s aztán készült maga magát fel- 

perzselni. 2A szerencsétlen, ki kétségkivül eszelős, 
rögtön a katonakorházba vitetett, hol pár óra mulva 

égési sebeiben meghalt. 

- Mily nagy Hétszámu hadsereggel 
tartjákifel Erópában a különböző hatalmasságok a 
békét, erről Hübner Dtto statistikai táblázatainak 

legujább kiadásában tanuságos adatokat olvasunk. 

Ezek szerint az európaithádseregek béke lábon a 
kövelkező tettleges állománynyal birnak: Belgium 
39,979, Dánia 17,000, Németország 402,000, 
Francziaország 400,000, Görögország 9000, An- 
gliá 183,649, ehez a tengeri haderő 65,500, az 
gurópai birtokokban: 12,760; Olaszország183,431, 
Németalföldő1,318, Ausztr. Magyarorsz. 342,619, 
Portugalia 26, 800, Moldva-Oláhország. 23, 770, 

Orószország 575 000, Svédország. 35,000, ÍNor- 
végia 12,000, Szerbia 25,000, Spanyolótszág 
1106, 000, Törökország 93, 000. Summa summa- 

rum 584, 826 ember s ezok a legnagyobbábéke 
idejének vannak a dáktányákba dugva. Lássuk már 

Tmost mennyijébe kerül e fegyveres béke. Európá- 
nak. Hy óriási munkaerőnek terméketlen. czélokra 
való (élhasználása Európának —- ha átlagul mint 

ezt a német birodalomban teszik, egy emberre 225 
tallért veszink — évenként egy milliard és há- 
rom millio forintjába kerül. Ezen sokszórozási! 
feládvány — igy szól a stuttgarti ,Figyelős —nem 
szükségel magyarázatot. Kinek ezen tiz számból 
álló összeg nem imponál, kinek lelkiisméretéré az 
furdalólag nem hat, az ilyenen nem lehet. segiteni. 

hogy ugy van — azon 

„elavult történetkék 4 közé tartozik melyek örökké 

ujak maradnak 

– Nagy hazyakorlat. Sept. 14-én 
az itt állomásozó összes m. kir. honvédek Szamos- 
falva környékén nagy hadgyakorlatot tartanak. — 
Közönségünket előre figyelmeztetjük; mert az ily 
gyakorlatok sok élvezetet nyujtanak a szemlélőnek. 

— Néptanitók rosz példaadása. A 
seminarium helyiségébén elszállásolt magyár s román 
ajku néptanitók között, – mint Fáma meséli — a 
napokban heves összezörrenés történt, mely bizo- 
nyosan verekedésbe megy át, ha egy pár a higad- 

tabb gondoldozásuak közül meg nem akadályozza. 

Sajnos, ha a néptanitók közt is ilyesmi történik. 

— A helybeli unitárium kollegium- 

bamn folyó hó 7-én kezdettek meg az előadások. 
A megnyitás reggel 8 órakor ment végbe a nagy 
hallteremben, hol az egész ifjuság összegyülve várta 
a tanárokat, kik megjelenvén, egy zsoltár eléneklése 
után papjelőlt: Bedő Józsel mondott szivre ható 

könyörgést; ezután tekintetes Brassai Sámuel ur 

az ifjusághoz igen szép és példás beszédet tartott. 
k. 

- sedan évfordulójáta a sedaniak e hó 
1-én megg vászolták; a házak nagyobb részét már 

korra reggel hosszu fekete fátyollal boritott három- 
szinü zászlók diszitették, délelőtt kilencz óra tájban 

azonban megjelent a német őrjárat s mindenünen 

z zlójára ! Éljen Francziaország 1 Boszu nemsokára! 

házak és boltak azonbbn egész napon át 
zárva maradtak s a zászlók is ismét, előtünedeztek 

azonban fátyol nélkül. 

AHszaporodtak a vércsék a hely- 
beli kegyesrendiek templomának tornyán; még ed- 
dig nem észleltettek a ragadozó madarak ily nagy 
számban egy népes és nem középkori város falain 

belől, pár évvel ezelőtt alig volt látható egy-kető 
moss már csapatokban repdesik körül vijjogások 

között az emlitett templom. omásai Jaj szegény 

gatambfiaknak. 

ffgy érdekes társaságot lehetett 
Pesten a Hungaria ebédlőjében találni. 10 pab 
ült ott egy asztal körül, mindegyik legalább vörös 

tartották fogadásukat. Azo kik elhunytak volt 
társaik közt, délelőt ndottak, délután pe- 
dig derült lakománál mesélték egymásnak élmé- 
nyeiket, mennyit kellett küzdeniök, mig annyir 

vitték, hogy espereseknek hivassanak mindegyik- 
nek mikép kelle küzdenie a magyar nemzetiségi esz- 

méért azon a helyen, a hova a sors vetette? sat. 

volította a zászlókat, minek egyik tulbozgó pa- 
ta volt tulajdonkép oka, ki eme feliratot tette 

vvel mutatván papi állását. Egymást éltetvén, em- 

lékeztették egymást a régmult idők egyes kiválóbb 
mozzanatailra, , mikor i is ők ép 25 évvel ezelőtt a 
bécsi Pazmaneumban 4 évi együttlét után azt a fo- 
gadást tették, hogy 25 év mulva össze fognak jönni 

Pesten, a hány megmarad az életben, s ime meg is 

Vigan együtb voltak,elegjobb reményt vetve sa jö- 
vőbe. Este a Margitszigetre rándultak, kellemesen 

fejezvén be a reájuk nézve mindenesetre szép na- 
pot. A találkozott tizek névleg következők: Bende 

Imre, ujvidéki apáti, Rimely Károly, alekéri apát; 
Kokas József, győri kanonok ; Novák Áptal, szat- 
mázri kanonok; Gerlach ként fehérvámi gymnasiumi 

igazgató; Szecsányi Vilmos, pratici plébános; Zla- 
táry János varnai esperes, Blümelhuber. Ferencz, 

esztergomi hittanár; Barbélyi György, tevelyi plé- 

bános; Vághelyi János, írsai plébános. 

– Viztaposó (áboló) csizmák. Dub- 
linban nem rég valami kétségkivül kitünő feltaláló 
észszel megáldott, ember nagy falragoszokon hir- 
deté, hogy ő oly csizmákat talált fel, melyekkel a 
vizen sétálni lehet. Egy jottani lap a feltaláló első 
kisérletét a következőleg irjarle: Lélekemelő. volt 

nézni, igazán okunk volt csodálni, hogy mily mesz- 
szire előre haladott az emberi szellem, mert valójá- 
jában : ,„a csizmák nem sülyedtek viz alá, a felszi- 
nen maradtak." De a hirneves feltaláló, a mint ki-a 

vehetjük, hosszabb beszélgetésbe ereszkedett a ha- 
lakkal a vizben, természetesen — hogy köny- 
nyebben megértethessék, — fejjel lefelé; de vég- 
tére is e beszélgetés igen hosszas ideig látszott 
tartani, ugy hogy, holmi csolnökon levő emberek 
jónak látták oda sietni sra csodálatra méltó csizmá- 
kat feltalálójukkal együttea vizből kihuzni, mi, min- 
den esetre tekintettel ez utóbbi egészségére hasz- 
nos lehet. 

árisi történet. H, foglalkozására 
nézve kömives, nem rég igen főlvidult állapotban 
ment haza: Házkapuja előtt egy alakot látott, he- 

verni, ki, ugylátszik H. hajlamát az ivásra nézve 
osztá, ott elaludt: H.Jelérzékenyülve hajólt főléje : 
„Im egy barát, egy testvér, ki bizonyára gyöngébb 

vagy többet mivelt, mint én? Jer keblemre pajtás, 
meg kell veled osztanom éfekhelyemet.4 S amit 
mondott, azt véghezfis vitte. Kevés megerőltetéssel 
sikerült neki jaz ittastihátára emelni és szobájába 
vinni, holo kissé gyöngédtelenül az ágy függönyei 
mögé dobta. Ily jó tett jutalmat érdemel - gon- 

dolja H. és lebotorkálva a lépcsőn, a korcsmába 
visszamegy, magát egy pohár borral fölfrisitendő. 

Midőn házkapujához visszatér, egy uj jövevényt 

talál ott fekve. Fejcsóválvas bámulja őt H. Most 
azoónban nincs oly kedvben, hogy fekve hagyhatna 
egy barátot; fáradtan czipeli) ezt is fől lakába, és 
mint az elsőt, ugy ezt istaz ágy függönyei mögé 
expediálja. A emberi erők nem kimerithetlen. H. 
tagjait zsibbadtnak, érzé és! magát erősiíteni ismét 

elmegy a korcsmába. Visszajöve egy harmadik sze- 
mélyt talál az uttzán fekve. Most H. már komolyan 
meg van ütődvela dolgon és nagy mnehezen tudja 
ezen jelenséggel szemben az egyensulyt megtar- 
tani. Az embert saját-gyöngessége elnézésre kész- 
teti. Gyöngédenöleli átH. az eszméletlent: ,Még té- 
ged is fölviszlek, ti hárman fogjátok családomatképez- 
ni.4 Azon pillanatban, midőn ezt is a többi után küldé 
az ágyfüggöny mögé, egy városi rendőr tünik elő. 
„Nyomorult4, kiáltja ez a (nemes emberbaráthoz, 
miért dobta le ezen embért az ablakon ?2. Ez már 
mégis csak sok volt H. fogytán levő erejének. Meg- 
lépetés és elszörnyüködés legésziték ki előbbi 
cselekdeteit és eszméletlenül rogyott össze. 
Csak másnapteggel, midőn az örszobában mámorát 
kialudta, eszmélt azon. valóra, hogy Őő tegnap 
ugyanazon egy embert hátomszor dobta le az utczára 
s nem az ágyba. 
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— Mi mindenre nem használják a 
fényképészetet. Még nem oly régen az angol 
hadseregben ha egyenruha változtatást léptettek 

életbe, annyi minta öltönyt készittettek, a hány 

igen természetes nagyon költségesnek mutatkozott. 
Ma már daz dj egyenruha öltözetet három oldal- 

bóknak, ez egyszerübb ís olcsóbb is. 
—– Egy derék asszony. Duna-Főld- 

váron van egy kiszolgált uhlán- őrmester, Hurka 
uram, ki derék ember, de felésége még dérekabb! 

asszony, sőt egyetlen a maga nemében. Hurkáné 
asszony ugyan is 9 ansztriai és magyar lovasezred. 
tisztjeinek szarvasbőr-keztyüit tisztogatja, foltoz- 

gatja darabját tizkrajozárért, s a férje által gondos 
san vezetett számkönyv szerint: egy éven át be- 
csületesen kiérdemlett kilenczszáz forintért, mi tehát 

90,000 drb tisztára kimosott keztyüre mutat. 

Cseh,- Gács,- Stájer- stb. ország kölön vidékei- 
ről küldetnek ide postán ládákban egy-egy ezred 
tisztjeinek szennyes keztyüi, s a derék asszony a 
szükséges toldások-foltozások után két hét mulva, 

a keztyüket tisztán rendezve, becsülettel illetősége 

helyére szolgáltatja vissza. 

- A deési takarék-pénztár 1872 
augustus havi űzlet-forgalma. Bevétel: Betétel 
128 tétel mellett 4346 ft 96 kr. Befizetett kama- 

tok 896 ft 70 kr. Visszafizetett valtók 44400 ft. 
Különbféle dijak 344 ft 55 kr. Betéti könyvdijak 
4 ft 60 kr. Visszafizetett előleg 460 ft. Államit- 
leték 35 kr. Részvény jegy átiratási dij 1 ft. Rész- 

vény jegy kiállitási dij 25 kr. Részvény jegy bé- 

lyegilleték 42 kr, Összesen 50454 ft 83 kr Pénz- 
tár marad. julius 31-én 1091 ft 3 kr. Összesen 
51545 ft 86 kr. Kiadás: Betét visszafizeté- 
sekre 41 fél 4782 ft 9 kr. Leszámitolt váltókra 
43430 ft. Hivatalnok és szolga fizetésre 284 f 

98 kr. Betéti folyó kamatra 4 ft 33 kr. Előlegre 
210 ít. Kamat és osztalék 190 ft 8 kr. Napibiz- 
tosi tiszletdiji 2 fi 50 kr. Összesen 48903 k98 kr. 
Pénztár marad. aug. 29-én 2641 ft 88 kr. Ösz- 
szesen 51545 ft 86 kr. Deésen, 1872 augus- 
tus 29-én. 

Katalin.1-- Parr Katalin, — Neró és VIII.: Henrik. 

—– áÁra – Ugyane tartalommal volt szerencsénk 
évekkel ezelőtt franozia eredetiben egyu műre ol- 
vashatni, melyben külön mind a hat szerencsétlen 
nő története kitünő drámai jellemzéssel volt feldol- 
gozva. Ki ne emlékeznék még eskivül Scott Walter 
kitünő regényére, „the lant of the barons", melybe 

szinténybele van szőve Howard Katalin esete. 

— Gazdáink figyelmébe ajánljuk 
Palocsay József-et, ki jelenleg a kolozs-mo- 

nőségben keres alkalmazást valamely nagyobb gaz- 
daságban, miután mindenféle gazdasági géppnel tud 
bánni, azelőttt ő évig gri Csáki n.-almási uradalmá- 
ban volt alkalmazva, két év óta pedig a legnagyobb 
megelégedésre működik Kolozs-Monostoron, hová 
a tudakozódások és ajánlatok is intézendők. 

augusztus havi forgalmáról. Bovételek: 1) Julius 

tagtol könyv és igtatási dij 29 frt. 50 kr. 3) Be- 

tételekben 27,595 frt. 38 kr 4) Váltó utáni köl- 
csön visszafizetésekben 41,577 frt. 5) 6 %)-lék 
kamatban 997 frt. 98 kr. 6.) 1%, fel- és vál- 
tódijban 176 frt 69 kt. T) Beteg dijban 52 frt. 

tagok betételei után hat havi kamatban 2,7 

77 kr. 2) Kölcsön utáni kamatba 107 frt. 
3) egek betételeiből vissza fizetődött 16,58 

ke 152 0 frt. 59 kr. - 1872. aug. 
Krémer Ferencz, igazgató. Mamicza Já 
pénztárnok. Tömösvári, könyvvez 

(Neerolog.) Budai Károly, h 
aranyműves, a maga, sógorasszonya özv. Bero 
Mátyásné, született Pap Éva és fa Veress 
és ennek nője Stein Józéfa és gye 

közelebbi, távolabbi rokonok, ismer 
nevében fajó szivvel, sajgó kebellel 
életének örömben és fájdalomban h 
fortón szeretelt nője Pap Zsuzsái 

heves szenvedés következtében = 
ségek áhitatos felvétele után — folyt 

szivvel, önzetlen kebellel, vallásos hittel, a 
lomnak lelkével; szóval: nő volt, ki, tudott 
szenvedni és bizni az Urban. Az Urban lak 
az Ur ő benne : az Urnak lelke adjon békésséget 
földi részeinek; örökkévalóságot lelkének, vigasz- 

zászlóalji szabó volt, minthogy pedi a obat 
seregnek 200 zászlóalji szab n, ez eljárás 

11-én d. 10 óra 

0102 
Tról lefényképezik s a fényképeket megküldik a sza- 

Megjelent és szerkesztőségünk: T i : 
hez beküldetett. VIII Henrik hat házassága a iecyd 
Argis Gyulától. Forditotta Hang Ferencz. FPest, a vigb nsotoaltal M 
1872. A műitartalma a következő: Artaponiaii ú Távirati tudósitás a! bécsi bőrzérők. mal 
Katalin. - Boleyn Anna. - Az ellentállás. — septembér. orót olbya áhetaliyuey G6 25 
az elválás. — sAntrón. — A vérpad. — Seymour ! 50, nemzeti kölcsön 71.80. 4 860-ki államköl- 
Johannat — Az egyanap királynéja. — Howard csön 105.20 Bankrészvények 886. muteltésévés 

nostori gazdi tanintézetnél béresbiró s hasonló mi- ! 

Kimutatás Aziparos kölcsön-pénztát 

hórólú pánztári áthozatal 9,262 írt. 47 kri 2)159. órakor visszatérve, a templom ajtaja már zárva vol 

ba fölvenni. 
5 kr. Összesen 79,691 frt. 7 kr. Kiadás: 1) A 

talást az érte kesergőknek. Nyugodjék csöndesen ! al szem be felelős. 

átadzin z áldozat a bezt te 
or foga 

tattátal k 

jnés 

fen te nna 

tetts éde atyjok, ille ogagyatyjok kászot ni 
kabfalvi- László Józsetf, t á 
műügyelnőknek élte 71-ik vrase alig néhány rát 

tartó rövid betegség után f. é. augusztus hó 28-án 
reggeli 7 órakor tadősglhádés következtében tör- 
tént gyászos rimatát, A v áldozatra mi dég 

omtelt udatják forrón szer. 

ányaipar példállan becsüle- 
, s lankadhatlan buzgálmu 

tisztviselőt, barátai a v ám, szine barátot, roko- 

nai a mindig kész taná sadót gyermekei és unokál 
a szeretetben s gyön édség en kifáradhatat v 

atyát vesztették faz e hunyt an. Á megbold og 
holttetemei E hó 29-én a vajdahunyadi sirkerben 
a róm. kath vallás szertartásai szerint éltakaritta 
ván, az engesztelő sze ise áldozatok f. év s 
tember hó 2-án fogna a e de ana á 
bemutattatni. Béke por. ra! Váj 
évi augusztus 30-án. 

(Necrolog) ekn 
grót Zichi jó 

s
 

Kanizsán, sept. 3-án kimult. 

kenyen sujtja a ,Pannohia 
hal n Bék legyen az elhunyt 

Derssin lovatdájábaia náponta estir Tórakor 
mADAS 

nyek 341 70. Londond 109. Ezüst 107.75 
És. kir. arany 524 20 fránkós 1g 
s Földtehenmentesítési kötvények a ágyat 83. 
=Temesi 81,- rdélyi é orv, S Szlavon 
83.75, má jöságdinabd ray9 
HNT e 

Felelős szerkesztő Sándor Taános, 

A közönség körébő ől) dsnöd 
Verestorony, sept. 6.872 t 

lent abbóli tadvats/ mely 

misén enh nem , 
keli eltoglalt 

kötelességemnél fogv: 

s e miatt akadályozva valék az isteni tiszteleten 
megjelénni 2unana um iid-vssa a 

get a fentebbi soroknak legközelebbi egyik szá 

Maradván megkülőnböztetett tisztelettel 

bármil) nai 
összeget talekkönyvezeti ingatla 

Ő alatt szerezni. 

A költsön öntesttő kamaim adatt, 
ke törleszthető : 

A edgee kéte szge módo: 

s z eei 

) E rovatba metielemő



anu évi augusztus 1 

rint a agyeltóság m. kír kpénegy T 
esérézölnokmegyében fekvő következő kinos 

a föld rőszletezésel Becsúze n. frle 

1 hold = 1600 [Jól t Észrevételek! 
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szántó ét erdő 

old öl kold öl hold öl n r 

Az erdőt kivéve — a 
többi birtok "a malom- 

1 1 1 jog-és korésma. kivéte- 

5 491. 6 137085 3725900-- jlével évi 120 forintért 
10 évre, 1871. május 
1-től 1881. ápritis 30-ig 

haszonbérbe van 

Az italméré. kivé- 
1 T T TElkí O 80- lsé 148 ik itdő 

g Tked. Td május, drtal 
. 1 1 1 i -i ké 

Tő möts =Tid 2 1800 a6 832 Jösja , 542 – ntgeb an knd 
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1 dl0 Tő tálevel a avmay a 

e ű l 3s] 11 jzéttt átre 1831.! 
k : M ájus 1-t - 10 815 36 372119, 8007145 l lőoligt hiabnnk 

haaonoi Adl van kiadva. 

o o a 1201200504150 

Boetfalva:bol1 8: 20 1810 9928- 
1 in dle xs mogosi ádód ) 

és pedig következő feltételek alatt: 1 
1-szőr árzárt és 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok févkoctober hó 28-án délelőtti 10 óráig lesznek a nagy- 

bányai m, kir ószágigazgatóságnál beadhatók ; későbben érkezetteki sémmi szin iés ürügy alátt el nem fogadtatnak. 
2-szor. Ezen ajánlatokhoz a fen kijelölt. becsértéknek 100-ka akár készpénzben, akár árfolyam szerint számitott ál- 

lamkötvényekben csatolandó, abban az ajánlott összegi számokkal és betükkel világosan kiirandó és nyíltan kijelenténdő . hogy 
ajánlattevő az árverési feltételeket jól ismeri, és magát azoknak alávetis 
öell 3-szor. Az eladás csak a jelenlegi tettleges birtokállásra terjesztetik ki, ellenben- a kincstárnak mint "földesurnak 
azon földesuri jogai, melyeknek jelenleg tényleges birtoklásában van: mint a kocsmárlás, vadászat Jés révjogok, valamint 
mindazon virtualitásai, melyek a bekövetkezendő birtokrendezés folytán a közhelyek felosztásából, ugyszintén a királyi kisebb 
haszonvételi jogok, szabályozásából, vagy bekővetkezhető megváltásából a kincstárra háramlani Tognak, fentártva maradnak; 
ennélfogva, a korcsmák, és ehez tartozó telkek és épületek a jelen árverésőtárgyát nem képezik. 

4-szer. A eételárak a nagybányat kincstári gazdasági hivatal pénztárába lésznek befizétendők, és pedig a vevő 
tartozik bánatpénzét 14 nap alatt, ha a tárgy vételára 200 forintot meg nem haladja az egész összegig, ha a vételár 1000 
forintnál többet nem tesz ennek feléig, 1000 forinton felel edie egy negyedéig kipgsszíteni; ellénkező esetben a leteétt bá- 
natpénzemkinostár javára bevonatik. 

A fizetési részlet második fele, illetőleg negyede az árverés után számitandó két hónap, harmadik negyéde három 
hónap, hegyedik negyede é hónap mulva teendő let Mizezer forinton tul tenledő üsszégret nézve a fizetési határidő egész 

egy évi tartamra tzsék ki. 

.A vilvánkonyvleg kitüntetett tulajdon és birtokjogálláson kivül a tészletekei ismertető jelének, minőségeinek, 
é való gáért és jogi természetéért szavatosság nem vállaltatik. 

6-or. 1 gyát geekő gvak, erdő, vagy degelőrészek irányában tényleg fenálló szoólgalmak, a mennyiben 

i ntelve nem dénnének is — vett birtokot továbbra is azon mérvben terhélendik, a minőben azokát a kir. 

mizzast 

.. 

kin hóstá 1 

mo nsi mi vevő részére a 
a nagybányai. gezdasá hivatal, által k 

silése után eszkózölhe a 
nek kötelesek fizetni;, — végül 4 
ovnytér 8zmor aevevő, a irok változási, ugy nindenmema. erre vonatkozó ó hlyezttetékeke seljábl köteles fedezni. 

notolojyai imejel sa Nölgy n Mbens Mstmi bi 

Kelt NagyaBányán, gusztus, 16 alrón 1872. 

-szólszadrosz , 

Amasa Mivza i 

relső tészletének. befizetéselt vtán nohylván könyvi eléjegizésre alkalmas okirat fog 

zolgáltatni, melynek alapján a tulajdon feltétlen átiratását iLicsak is a feltételek telje- 

lön a ieténlsgi bérlők a fen kimutatott haszonbérlet tartamáig a bérösszegét Vevőnek lesz- 

z20 miniet E ó 

iddolá 

Jalaljvott ola dröofos 

se 189. Bk) 1-3 

ktvetes rdekmeny. 
Atlint telekkoyi hatóság részéről kőzhirré tétetik, mikép Vikol Antalnak 

néhai özvegy gról Bethlen Józsefné született gr. Thoroczkay Eszter hagyatéka ellen 
2100. darab császári arany követelés s jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében a 
birói átverés 1872 october 28-ára, ekkori sikeretlenség esetén 1872 novem- 
ber 29-ére a helyszínére Kraszná-Hotváth községházához délelőtti 10 órakori 

megkezdéssel kitüzetett, mikor is nevezett alperesnőnek kraszna-horváthi 2-dik 
tjkvbeli alább elősorolandó ingatlanai első alkalommal ugyan becsáron vagy feljebb, 
másodnátáridőben pedig becsáron alól is birójlag eladatni fognak. Báratpénz az 
együttesén árverezendő javak 46,458 frtban kikiáltatandó becsértékének 100-1ja 
meszen. A vételát fele a leütéstől. 3, másik fele, melybe a bánatpénz is leszámittatik, 

ujabbó 38 hónap alatt fizetendő, 66] kamataikkal együtt, vevő atjavaknak azonnal 

Birtokába lép; azok nyilvánkönyvi átirása ázonban csak az egész vételár befizetése 
után fog megförténni 

szerinti eljárásnak leendvén helye. 

Egyidejüleg felhivatnák azon jelzálogos hitelezők, kik nem a biróság székhelyén 
laknak, hogy az árfelosztáshoz helyben székelő megbizottat nevezzenek s azt idejé- 

képviseltétni. 

az árverési feltételek meg nem tartása esetére a ptr. 45910. 

ben jelentsék be, mert különben a hivatalból Kiréndeletitő gondnok által fognak 

Az elárverezendő javak pedig ezeke 

Sz.-Somlyón, aug. 10. 1872. 

Helyrajzi szám : Becsár: 
2. Hat szóbából álló lakház Nro 25. melléképületekkel, udvarral 
és kerttel 3 hold CI 12,273 frt. 

10. Ház Nro 16 kerttél, gyümölcsössel, aszalóval, 10 hi 324ftt. 
12. Pusztakert 900 öl 115 frt. 
26. Kétkerekű vizi malom, molnár lakkal Nro 1 ós kert4 h. 200 öl 4710 frt. 
29. Ház Nro 118 udvartal és kertteld 1200 ől - 60 frt. 

T83.mKerti1ih. 1200 öl 194 frt. 
842 Dtto 6 h: 12052, frt. 
9Ta Ház Nrold4., kerttel 2 h. 400 öl 12 frt. 

110. Ház gyümölcsös kerttel 2 h. . 35 frt. 
128. Ház Nro 48, kerttele75 öl 60 frt. 
244. Szántó Kövesbérczen 8 h 400 öl 1391 frt. 
245.1 ,,Malomterén 18 h. 1200 ől 3844 frt. 
3rő. T7h. 800 ő1. 1264, frt. 
395. Üres telek szántó- és kaszálóval Tölgyesben 29 h, 1000 al n 1626., ífrt. 

445. Kaszáló Lonkában 460 öl . 46 frt. 
a72) nb,s Mázsárban 2: h. 102 frt. 
486. 10hnmi. . 1031 frt. 
609. Erdő Nagyerdőn 118 h. 1200 öl 2087 frt. 
612. Ház és szántóföld 5 h. a 33 frt. 

6183. Szántó Vargadombon 1 h. 200 öl . un362 frt. 
632/0a, 10 h. 68 frt. 
6madvbn, „dnöel6 ha800 öl 155 frt. 
Gmgis ny, , 16 h. 800 ől . 1603 frt. 
T770 ,,„vau Soványban 5 h. 68. ft. 
781. ,ma Büdöskuton ő h. . 304 frt. 

g17. s8,, ldi,, mida22 h. . 812 frt. 
842. , 1h. 83 frt. 
845. Kaszáló Vizrejárón 1uh. 135 frt. 
848. Szántó, kaszáló Vizrejárón 21 h. 2831 frt. 
855 Kaszáló Vizrejárón 1 h. 144 frt. 
862. Szántó, kaszáló Szénakertben 2 a 400 al 286 frt. 
892. Szántó Szénakertben a h. 51 írt. 
898.mi,, 2 h. 100 öl 198 fit. 
917. 6 h. 390 frt. 
969. Szólő Vápán 4 ho 800 Cöl 1083 frt. 
983. Kaszáló Vápán 40h. 245 frt. 

1023. Szőlő, szántó Vápán 8 h. 564 frt. 
1045. Szántó Katricson ő h. 36 frt. 
1083. „ azójh. 800 ől 917 frt. 
1163 Szántó, erdő Katricson 75 h. 600 öl 2628 frt. 
116ő. m, as Katricson 900 öl 52 frt. 
1167.a Kaszáló Csuposban 3. h. 2281 írt. 
1d470. Ház Nro 144., szőlő, sajtószin, szántó,] kaszáló Csuposban asn 

40 hold. . 1685 frt. 

ösz beosar- 46,458 Hrt. 

Királyi törvényszék mint telekkönyvi hatósáj. 

assasg 

észpénz betáteteet, 

könyvárusnál kapható: 

Els ő kötet. 

tos Ilrta Jakab Elek. 
Ára 10 frt. 

E mindez teki zöl 500 
ezdve kirtok b41, 
B évres tör esztés és kamat 86 t. közönsége, e munkát pártfogása alá venni és. terjeszteni, hogy a nagyszorgalmu és 

3 k ot Ö ols udós iróba minél több kedvet öntsön e munka folytatására, melynek legérdekesebb 
m B ujabbkor története lesz. A ki megszerezte magának ezen 3 részből álló első 

a onyára érdekkel 
szerezi magán 

sdieror a( össlstua 
.olatol adó mara isy M 

Megjelent és Demjén Lászlól 
képrukere kosébn Kolozsvártt és általa minden 

Kolozsvár története. 
Oklevéltárral. d.) Ösílóljés középkor. Cs13. Kr. e, – 1540. Kr. u. 

Egy külön kötet világositó rajzokkal, C36 tábla.) 

iben nagy, epochalis a munkát itt hosszasan dicsérgetn és aján- 
Tdadi feleslegesnek tartom, csak annyit kivánok megjegyezni, hogy Kolozsvár város e 
munka kiadásával magának maáradaudó emléket emelt. Siessen tehát e város értelmes 

fogja apőzsatni és benne bavárkodni, s a folytatását 

(327) 

7
=
1
0
 

K
e
r
e
s
k
e
d
e
l
m
i
 
ta
ni
nt
éz
et
 

E
l
s
ő
 n

yi
lv
án
os
 f
el

ső
bb

 
(
5
3
5
)
 

B
É
C
S
B
E
N
,
 

pP
ra

te
rs

tr
as

se
 
Nr
o.
 
32

. 

d
i
r
e
k
t
o
 

: 

a 

P
O
R
G
E
S
 K
ÁR

OL
YV

, 
iaz

gat
ó: 

A
z
 e
lő

ad
ás

ok
 o

kt
ob

er
re

l 
k
e
z
d
ő
d
n
e
k
.
 

A 
be

lr
at

ás
ok

 s
ep
te
mb
er
 2
6-
tő
l 

f
o
g
v
a
.
 P
ro

gr
am

mo
k 

az
 i
ga

zg
at

ós
ág

ná
l 

ka
áp

ha
tó

k.
 

egz 


